

要闻简编

“枣庄十大新闻人物”评选揭晓

我市两教师榜上有名

日前,由枣庄日报社主办的“中坚一品”杯2016年度枣庄新闻人物颁奖典礼在枣庄十五中校隆重举行。热爱教育事业,爱洒三尺讲台,被学生们亲切地称为“权哥”的枣庄十五中已去世优秀教师李修权;用忠诚和一支教鞭在讲台上挥洒无悔人生的山亭翼云中学校长吕作银二人榜上有名。市委常委、宣传部长李爱杰,市教育局党委委员、市职教办主任金殿国分别为李修权的颁奖代表和吕作银颁奖。

据了解,本届评选自2016年12月底启动,经过公开推荐,主办方遴选出20位候选人,一个多月公众投票量累计达110万人次。最终,通过事迹展示,公众投票和评委会专家评审,有10名候选人脱颖而出。其中,来自教育战线的新闻人物占到五分之一。(记者 胡乐彪)

义务教育均衡发展评估组莅临我市 薛城区山亭区通过省级评估

3月19日至25日,受省政府委托,省政府督学高权带领省评估组一行8人,对薛城区、山亭区义务教育均衡发展工作进行督导评估。市政府副市长刘吉忠出席相关活动。

评估组共分4个小组对薛城区、山亭区进行了实地督导检查,经过一周的听、查、看、访等工作,共随机抽查学校和教学点63所。通过查阅档案资料、与学生及教师进行交流和座谈、实地察看学校硬件设施、开展满意度调查等形式,对薛城区、山亭区义务教育均衡发展工作进行深入、细致、全面的了解和检查。

在22日25日召开的反馈会上,省评估组一致认为薛城区、山亭区在加大教育投入,改善办学条件,加强队伍建设,推进均衡发展,提高教育质量等方面取得显著成绩,认定两区义务教育均衡发展各项指标基本达到省定评估标准。(通讯员 周楠)

2017年度全市教育系统党风廉政建设工作会议召开

张磊 阚世峰讲话 王胜黎主持

4月7日上午,全市教育系统党风廉政建设工作会议召开。市教育局党委书记、局长张磊,市纪委派驻第三纪检组副组长阚世峰出席并分别讲话。局党委副书记、副局长王胜黎主持会议。

张磊在讲话中指出,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,提高政治站位和政治觉悟,牢固树立“四个意识”,推动全面从严治党向纵

深发展。一是压紧主体责任。第一责任人要带头担责,带头转变作风,带头守纪,真正把贯彻落实全面从严治党主体责任作为我们思考工作、谋划工作、推进工作必不可少的重要前提和条件。二是夯实“一岗双责”。明确班子成员责任和科室负责人责任,实行“一岗双责”,形成涵盖每个层面、覆盖每一个人的责任体系。三是突出监督责任。要充分认识市委开展巡察的重

要意义,强化执纪执纪、问责职能,突出部门事前、事中、事后监督职责。四是进一步抓好十八届六中全会精神和纪委全会精神的学习贯彻。把思想和行动统一到中央、省市决策部署上来,把从严治党的要求贯穿到党的建设的各个方面。五是全面加强党组织自身能力建设,严肃党内政治生活,全面加强党内监督。六是扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度

化,使“两学一做”成为党员日常需要和行为习惯,将其成效体现在解决问题、发挥作用上,真正把全面从严治党落实到每个支部、每名党员。七是持续用力做好廉政风险防控工作。严把科学决策关、严把招标采购关、严把财务管理关、严把选人用人关。八是深入开展群众身边不正之风的专项治理。对群众反映比较突出的师德师风问题、教辅资料乱订、有偿补

课、违规择校等热点问题,通过受理投诉举报、问题查处倒逼业务科室履职是否到位,严格责任追究。

张磊强调,要增强“四个意识”,强化责任担当,抓好责任传导,坚决服从全局部署,服从大局需要,扎扎实实做好本职工作,推动全系统改革和重大民生项目落地生根。

阚世峰结合市纪委年度工作安排,就如何落实纪委监督责任和党委全面从严治党主体责任,如何加强教育系统党风廉政建设工作进行了具体指导,并提出了明确要求。

会上,传达了市纪委十届九次和十一届一次全会精神,对2017年全市教育系统党风廉政建设和学校基层党建工作进行了部署,并就推进“两学一做”学习教育常态化制度化进行了安排。市教育局分别与区(市)教育局、市直各学校签订了行风建设工作责任书和党风廉政建设目标责任书。会议印发了《2017年度领导班子成员反腐倡廉建设责任及工作任务分工方案》、《枣庄市教育局党委2017年党建工作要点》。

各区(市)教育局局长、分管局长,市直各学校党政主要负责人、纪委书记,以及市教育局机关全体工作人员参加了会议。(通讯员 杨建伟)



胡乐彪 摄

2017年度全市学校安全工作会议召开

3月31日上午,2017年度全市学校安全工作会议召开。市教育局党委副书记、副局长王胜黎出席会议并讲话。

王胜黎在讲话中强调,学校安全工作责任重于泰山,各级教育行政部门要以全面的

安全工作观念、全员的安全工作格局、全局的安全工作思路、全心的安全工作意识,扎实做好今年的学校安全工作,为迎接全国党的十九,省十一次党代会的胜利召开提供有力的安全保障,为全市教育

事业的健康发展做出应有的贡献。

会上,表彰了2016年度学校安全工作先进个人,返还了2016年度市直学校校长安全风险抵押金并兑现了年度安全奖金。市教育局与各

区(市)教育局和市直各学校分别签订了《2017年度学校安全工作目标管理责任书》。会议还传达解读了《枣庄市2017年学校安全管理工作要点》。(通讯员 孙波)

市直学校财务暨学生资助工作会议召开

3月24日上午,市直学校财务暨学生资助工作会议在局615会议室召开。市教育局副局长冯仰军出席并讲话。市教育局党委委员、枣庄三中校长于卫东参加了会议。冯仰军指出,近年来市

直学校财务和资助工作卓有成效。一是落实投入政策,教育经费保障能力明显提升;二是加大资金投入,市直学校建设快速推进;三是遵守法规政策,学校财务管理不断强化;四是多种形式

并举,学生资助管理工作扎实开展。关于下步工作,冯仰军强调,要做到五个强化。一是强化岗位意识;二是强化风险意识;三是强化规范意识;四是强化发展意识;五是强化纪律意识。

会上,市财政局教科文科负责同志就预算编制执行等方面工作进行了讲解;市教育局计财科、学生资助管理中心负责同志安排部署了有关工作。(通讯员 徐浩)

今年我市普通高中计划招生23960人

4月1日,2017年全市基础教育暨高中段招生工作会议召开。市教育局党委委员、正县级督学唐建峰出席会议。

记者从会上获悉,2017年我市普通高中计划招生

23960人。其中,枣庄三中1000人,枣庄市实验中学900人,枣庄一中550人,枣庄二中新校1100人,枣庄八中北校1000人,南校1000人,滕州一中550人,滕州一中新校2050人。

考生于4月17—21日进行网上报名,报名按普通或艺体分类,不得兼报。在志愿填报中,普通高中的第一志愿报考枣庄一中、枣庄二中、枣庄三中、枣庄市实验中学、枣庄八中、枣庄十八

中、滕州一中、滕州二中的,可报符合招生范围的第二志愿,以上有关学校不可兼报。如填“服从调剂”,可调剂到尚有余额计划的范围内学校。(本报记者)

滕州市“定制公交”截住“黑校车”

4月1日下午,滕州市墨子中学大门口。以前每到此时挤满在路两旁争相载客的三轮摩托车、面包车等,基本没了踪影。校园内,七辆清洁的公交车一字排开停在教学楼前。不一会儿,放学铃声响起,学生们走出教室,在值班教师的指引下有序乘车回家。

看到记者不解的目光,校团委书记王桂桐说:“这是我们推出的‘学生定制公交’服务活动,可以直通各个公交站点。不仅方便了学生上下学因拥堵坐车的难题,而且解决了他们乘坐‘黑校车’存在的安全隐患。长期以来,由于城区学

校集中、学生众多,他们的出行问题,一直是困扰着教育和交通等相关部门的一大难题。特别是在每周五放学和节假日学生离校等时间段,成百上千个学生同时涌出,出现公交车供不应求的局面。学生们为早点回家,只能步行或搭乘‘黑车’,极易给学生人身安全带来极大的隐患,一旦发生事故,很难得到任何补偿。虽然有关部门采取措施整治黑车,但屡禁不止着实令人头疼。

为保障学生安全出行,今年滕州市教育局在全面调查摸底、反复研究论证、广泛征求意见,并组织城区各

大中学校严密统计学生往返校的日程时间、常用路线的基础上,多次与公交公司进行协调,决定开通‘定制公交’。即由公交公司每周五集中投入营运公交车辆,开通从校园至各中转换乘车站班车。

“我们每个星期五调配120多辆车,分赴育才中学、至善中学、实验高中、墨子中学和枣庄职业技术学院等院校,开通长途站、客运西站、火车站和伦达客运站直达师生专车,300多个班次能够及时快捷运送学生16000多人。”滕州市公交公司经理孙卓安介绍说,“定制公交”有专门的车

队管理人员上门接送、维持秩序,引流分车,一站式达到为广大师生提供了安全便捷的乘车条件,极大缓解了城区的交通压力,得到社会各界的一致认可和好评。

“其实,推行‘定制公交’最大的好处,就是对解决‘黑校车’问题是釜底抽薪的治本之策。”滕州市教育局局长刘金山表示,下一步他们将探索完善‘定制公交’业务,着力打造让家长放心、学生舒心的安全便捷乘车条件,让学校安全工作没有短板,为学生健康快乐成长提供坚实保障。”(记者 胡乐彪 通讯员 曹振)

播种爱的音符 关爱留守儿童

3月31日上午,省委宣传部、团省委、省妇联、山东广播电视台广播生活频道共同启动的《我和你》—2017爱的歌声大型音乐公益系列活动之首场活动在山亭区河口小学举办。市委宣传、市妇联、团市委等有关领导参加了活动,并为河口小学捐赠了爱心乐器器材、书籍及玩具等爱心物品。

音乐爱心志愿者表演了精彩节目,搭建音乐教室,建立远程音乐教育体系,与师生进行面对面音乐互动交流,把最具魅力、感染力、熏陶力的音乐带到了孩子们身边,让孩子们在音乐中提升审美体验,感受美、欣赏美,享受音乐带来的快乐,用音乐陶冶了情操,激发了潜能,涵养了精神,提升了综合素质。此次活动,旨在呼吁全社会都来关心关爱留守儿童,共同履行社会责任,为留守儿童心中的“中国梦”插上飞翔的翅膀。(《枣庄日报》记者 姜爱民)



桃花园 学农技

3月30日,山亭区水泉镇东垆城小学在为桃花进行人工点花授粉。春暖桃花开,东垆城小学将课堂搬进桃园里,引导学生实地观察桃花结构,学习人工授粉技术,极大地丰富了孩子们的课外生活。(刘明祥 郑克霞 摄影报道)



泥巴做出“夸张脸”

3月31日,两名学生用泥巴捏出“夸张脸”。薛城区沙沟镇南常小学在老师的指导下就地取材,通过擀、搓、压、挤、捏、按等基本技法,让孩子们学习泥塑制作和造型设计,培养他们的想象力与创造力。(胡乐彪 摄影报道)

市中区第二批新教师岗前集中培训结束

4月1日,2016年市中区第二批新招考教师岗前集中培训活动圆满落幕。

此次新教师培训由区教育局、区教师进修学校共同组织新教师们进行了培训前的集中宣誓。培训分为集中培训、参观考察、顶岗实习和业务考核四个阶段,内容丰富,形式多样。为确保培训效果,区教师进修学校精心设计了集中培训课程,涉及“职业理想、师德师风、教育教学、专业技能、班级管理”等各个方面,邀请了市、区教育专家做了专题辅导。区教育局还免费为每位新教师配发了《第56号教室的奇迹》等12本教育丛书,让新老师从书中汲取营养,尽快成长。下一步,96名新教师将走进学校,开展数天的顶岗实习,尽快熟悉学校教育教学,早日成长为一名合格的人民教师。(通讯员 佟加强)